
線形双曲型偏微分方程式：正誤表

[p.8 ↓ 9] p(A−1y, tAξ) =⇒ p(A−1y, tAη)

[p.12 ↑ 13] p(ξ + tθ) =⇒ Im t ̸= 0
=⇒
Im t ̸= 0 =⇒ p(ξ + tθ) ̸= 0

[p.24 ↑ 1] ∆(λ1, . . . , λm) =⇒ ∆2(λ1, . . . , λm)

[p.25 ↑ 2] |ϵj(HϵAj,ϵz, z)| ≤ ϵC|Cϵz||Hϵz| = ϵC|Cϵz|2 = ϵC(Hϵz, z)
=⇒ |ϵj(HϵAj,ϵz, z)| ≤ ϵC ′|Cϵz||Hϵz| ≤ ϵC|Cϵz|2 = ϵC(Hϵz, z)

[p.46 ↓ 1] −λk(η, θ) =⇒ −λk(ξ, η)

[p.46 ↓ 2] −λk(η, θ) ≤ −λk(ξ, θ)/Ck|η| =⇒ −λk(ξ, η) ≤ −λk(ξ, θ)/Ck|η|

[p.46 ↓ 4] λk(ξ, θ) ≤ Ck|η|λk(η, θ) =⇒ λk(ξ, θ) ≤ Ck|η|λk(ξ, η)

[p.46 ↓ 5] |λk(ξ, θ)| ≤ Ck|η|λk(η, θ)| =⇒ |λk(ξ, θ)| ≤ Ck|η|λk(ξ, η)|

[p.50 ↑ 11] P =
∑

|α|≤m(x)Dα =⇒ P =
∑

|α|≤m aα(x)D
α

[p.50 ↑ 1] (2π)−n
∫
=⇒ (2π)−2n

∫
[p.51 ↓ 1] (2π)−n

∫
=⇒ (2π)−2n

∫
[p.62 ↓ 14] s̃ = s+ 2 =⇒ s̃ = s+ 1

[p.83 ↓ 14]
∫ t

−∞ ∥w(t, ·)∥(ℓ−1)dt ≤ C
∫ t

−∞ ∥g∥(ℓ−1)dt

=⇒
∫ t

−∞ ∥w(t, ·)∥ℓ−1dt ≤ C
∫ t

−∞ ∥g∥ℓ−1dt

[p.86 脚注] 337− 393 =⇒ 377− 393

[p.89 ↓ 4] dpz0(x, ξ) > 0 =⇒ pz0(0, θ)dpz0(x, ξ) > 0

[p.89 ↓ 5] αHp(z
0) =⇒ αpz0(0, θ)Hp(z

0)

[p.89 ↓ 10] λjHp(zj) =⇒ λjpz0(0, θ)Hp(zj)

[p.89 ↑ 14] λjdpzj (Y ) = σ(Y, λjHp(zj)) > 0 =⇒
λjpzj (0, θ)dpzj (Y ) = σ(Y, λjpzj (0, θ)Hp(zj)) > 0

[p.90 ↑ 11] (i)=⇒(ii)を示す．=⇒ 以下 Λ = Λz0 , C = Cz0 , Γ = Γz0 と書くこと
にする．(i)=⇒(ii)を示す．

[p.95 ↑ 6]
√
2 =⇒ 2

[p.96 ↓ 15]
√
2 =⇒ 2



[p.99 ↑ 12,13] (6.4.22)より {bj(x, ξ′) = 0}に含まれ =⇒ (6.4.21)および (6.4.22)より

[p.99 ↑ 12] KerFp(z
0) =⇒ KerFp(ρ)

[p.111 ↓ 2] Q(Fv, F 2v) =⇒ Q(v, F 2v)

[p.111 ↓ 4] σ(v + tF 2w,Fv + tF 3v) =⇒ σ(v + tF 2v, Fv + tF 3v)

[p.111 ↓ 6] σ(w,F 3w) = 1 =⇒ σ(w,F 3w) = −1

[p.111 ↓ 8] u1 = −
√
2F 3w =⇒ u1 = −F 3w, v1 = (w − F 2w)/

√
2 =⇒ v1 =

w − F 2w

[p.129 ↓ 13] 命題 8.2.1 =⇒定理 8.2.1

[p.142 ↑ 5] (9.3.13)は =⇒ (9.3.13)から

[p.142 ↑ 3] とも同値である. =⇒が従う．

[p.143 ↑ 13] 1/C ≤ ϕ(x, ξ)/ϕ(y, η) + Φ(x, ξ)/Φ(y, η) ≤ C
=⇒ 1/C ≤ ϕ(x, ξ)/ϕ(y, η), Φ(x, ξ)/Φ(y, η) ≤ C

[p.143 ↑ 8] ϕ(x, ξ)
ϕ(y, η)

+
Φ(x, ξ)

Φ(y, η)
≤ C(1 + Φ(x, ξ)|x− y|+ ϕ(x, ξ)|ξ − η|)N

=⇒ ϕ(x, ξ)

ϕ(y, η)
+

Φ(x, ξ)

Φ(y, η)
≤ C(1 + Φ(y, η)|x− y|+ ϕ(y, η)|ξ − η|)N

[p.147 ↓ 6] gz(w − z) < cのときは · · · ゆえ (9.3.14)
=⇒
gw(w − z) < cのときは · · · ゆえ (9.3.13)

[p.147 ↓ 7] gz(w − z) ≥ cとする =⇒ gw(w − z) ≥ cとする

[p.147 ↓ 8] g̃w(T ) ≤ Cg̃z(T )(1 + gσz (w − z))N

=⇒ g̃w(T ) ≤ Cg̃z(T )(1 + gσw(w − z))N

[p.147 ↓ 9] gz(w − z) ≥ cゆえ · · · gσz (w − z) ≤ Cg̃σz (w − z)2

=⇒ gw(w − z) ≥ cゆえ · · · gσw(w − z) ≤ Cg̃σw(w − z)2

[p.160 ↓ 6] χ+v = (1 + rN )ψ2µγ =⇒ χ+v = (1 + rN )ψ2µγu

[p.182 ↓ 2] Hp(ẑ) = pm−2(ẑ)Hp2(ẑ) =⇒ Fp(ẑ) = pm−2(ẑ)Fp2(ẑ)

[p.210 ↑ 7] TM#T−M = 1−R =⇒ T−M#TM = 1−R

[p.210 ↑ 4] KM = T−M#R̃ =⇒ KM = R̃#T−M

[p.210 ↑ 2] T−M#P#TM =⇒ KM#P̃#TM

[p.210 ↑ 10] T−M#P#TM =⇒ KM#P#TM



[p.211 ↑ 7] (−1)|β|T−M#T
M(β)
(α) =⇒ (−1)|β|KM#T

M(β)
(α)

[p.212 ↓ 8] ℓ = 1と選ぶと =⇒ ℓ = 1と選ぶと R̃ − 1 ∈ S(M2κ−1λ−1, g)である
から

[p.213 ↓ 6] T−M#⟨ξ⟩−aρ
γ #Pγζ#⟨ξ⟩aργ #TM =⇒ KM#⟨ξ⟩−aρ

γ #Pγζ#⟨ξ⟩aργ #TM

[p.213 ↓ 10] T−M#P̃#TM =⇒ KM#P̃#TM

[p.213 ↑ 6] T−M#P̃#TM =⇒ KM#P̃#TM

[p.216 ↓ 3] T−M#P̃#TM =⇒ KM#P̃#TM

[p.216 ↓ 6] p(z;Hλ) =⇒ KM#P̃#TM

[p.216 ↑ 11] T−M#⟨ξ⟩−aρ
γ #Pγζ#⟨ξ⟩aργ #TM =⇒ KM#⟨ξ⟩−aρ

γ #Pγζ#⟨ξ⟩aργ #TM

[p.222 ↑ 13] T−M#P#TM =⇒ KM#P̃#TM

[p.225 ↑ 1] S(√m1, g1)に属する. =⇒ S(
√
m1, g1)にまた S±1

0 は S((wm1)
±1, g1)

に属する．

[p.226 ↑ 4] が得られる. =⇒ が得られる．また S0 に関する主張を示すには p ∈
S(⟨ξ⟩2−m

γ m1, g1)と p̃(z + iHΛ) − p(z) ∈ S(w
√
m1, g1)に注意すればよい．S

−1
0

については補題 13.1.5を考慮すれば S0 に対する評価から結論が従う．

[p.227 ↓ 3, 4] b(w) ≤ Cb(z)(1+ gσz (w− z))N =⇒ b(z) ≤ Cb(w)(1+ gσz (w− z))N

· · · b(w) ≤ Cb(z) =⇒ · · · b(z) ≤ Cb(w)

[p.228 ↑ 9] g1z ≤ gσ1z であり wは σ, g1 緩増加ゆえ (13.3.19)より
=⇒
g1は σ緩増加であるから (13.3.12)より gσ1z(w) ≤ C(1 + gσ1z+w(w))

N が従う．
g1z ≤ gσ1z であり wは σ, g1 緩増加ゆえ (13.3.19)より

[p.230 ↓ 10] すには
=⇒
すには (9.3.12)より g̃σ(x,ξ)(y, η) ≤ C(1 + g̃σ(x+y,ξ+η)(y, η))

N であるから

[p.230 ↑ 7] 補題 13.3.3=⇒ 補題 13.3.4

[p.232 ↑ 3] T−MOp(⟨ξ⟩−aρ
γ )PγζOp(⟨ξ⟩aργ ) =⇒ KMOp(⟨ξ⟩−aρ

γ )PγζOp(⟨ξ⟩aργ )

[p.236 ↓ 5] ζ2 = (a+ b)ξn =⇒ ζ2 = a+ b

[p.236 ↓ 6,7] ξn = λ2, λ > 0とおき T > 0として =⇒ λ > 0および T > 0として

[p267 ↓ 2 ～ p268 ↓ 4]
p267上から 2行目　『まず · · · · · ·
· · · に注意して結論を得る．』p268上から 4行目　

を以下で置き換える．



『まず
|λ(α)(β)| ≤ Cαβϵ

−1/2+|β|/2
1 ⟨ξ′⟩1−|α|+(1−κ)|β|

γ (15.2.29)

が成立することをみよう．h ≤ ϵ
−1/2
1 ⟨ξ′⟩γ から ⟨ξ′⟩h+γ ≤ Cϵ

−1/2
1 ⟨ξ′⟩γ であるから∣∣((1− χ1)⟨ξ′⟩h+γ)

(α)
(β)

∣∣ ≤ Cαβϵ
−1/2
1 ⟨ξ′⟩1−|α|

γ

は容易にわかる．hb′(x1)が同様に評価されることは明らかである．次に (15.2.18)

を考慮して λ ≥ |ρ′|⟨ξ′⟩κγ に注意すると γ ≥ ϵ
−3m/2
1 として

|(ρ′⟨ξ′⟩κγ)
(α)
(β)| ≤ Cαβ |ρ(|β|+1)|⟨ξ′⟩κ−|α|

γ ≤ C ′
αβϵ

−|β|
1 ⟨ξ′⟩κ−|α|

γ

= C ′
αβϵ

−|β|
1 ⟨ξ′⟩κ−|α|+(1−κ)|β|

γ (⟨ξ′⟩−(1−κ)|β|
γ )

≤ C ′
αβϵ

|β|/2
1 ⟨ξ′⟩κ−|α|+(1−κ)|β|

γ

が成立する．以上で (15.2.29)の成立することが示せた．∂βx∂
α
ξ p(ν)(x, ξ − iλθ)を

評価するには合成関数に対する連鎖律から

|p(µ)
(ν+β̃)

(x, ξ − iλθ)||(ξi1 − iδ1i1λθ)
(α1)
(β1)

| · · · |(ξis − iδ1isλθ)
(αs)
(βs)

|

を評価すればよい．ここで δijはクロネッカーのデルタで，また α1+ · · ·+αs = α,

β1 + · · ·+ βs = β − β̃, |αi + βi| ≥ 1, s = |µ|である．(15.2.29)より

|(ξj − iδ1jλθ)
(α)
(β)| ≤ Cαβϵ

−1/2+|β|/2
1 ⟨ξ′⟩1−|α|+(1−κ)|β|

γ , j = 1, . . . , n (15.2.30)

が成立する．さて

p
(µ)

(ν+β̃)
(x, ξ − iλθ) = λm−|µ|p

(µ)

(ν+β̃)
(x, ξ/λ− iθ)

と書く．命題 11.2.2 によると p
(µ)

(ν+β̃)
(x, ξ/λ− iθ)は

|p(µ)
(ν+β̃)

(x, ξ/λ− iθ)|/|p(x, ξ/λ− iθ)| ≤ Cµνβ̃(1 + |ξ|/λ)|β̃+ν| (15.2.31)

を満たす．(15.2.30)および (15.2.31)より |∂βx∂αξ p(ν)(x, ξ − iλθ)|は

Cαβϵ
−|µ|/2+|β−β̃|/2
1 λ−|µ|(1 + ⟨ξ⟩/λ)|β̃+ν|⟨ξ′⟩|µ|−|α|+(1−κ)|β−β̃|

γ

≤ Cαβϵ
|β−β̃|/2
1

{
ϵ
|µ|/2
1 ⟨ξ′⟩−(1−κ)|α−µ|

γ

}{
(1 + ⟨ξ⟩γ/λ)⟨ξ′⟩−(1−κ)

γ

}|β̃|

×⟨ξ′⟩−κ|α|+(1−κ)|β|
γ (1 + ⟨ξ⟩γ/λ)|ν|

と評価される．ここで λ ≥ cϵ−1
1 ⟨ξ′⟩κγ を用いた．⟨ξ⟩γ/λ ≤ Cϵ

1/2
1 ⟨ξ′⟩1−κ

γ より

γ−1/m ≤ ϵ
1/2
1 と選ぶとこれはさらに

Cαβϵ
|α+β|/2
1 ⟨ξ′⟩−κ|α|+(1−κ)|β|

γ (1 + ⟨ξ⟩γ/λ)|ν|



で評価される．⟨ξ⟩γ ≤ Cϵ
−1/2
1 ⟨ξ′⟩γ より ⟨ξ⟩γ/λ ≤ Cϵ

−1/2
1 ⟨ξ′⟩γ/λ1 に注意して結

論を得る．』

[p.271 ↑ 6] したがって |p(x, ξ − iλθ)|は σ, ḡ緩増加である．
=⇒
ここで (15.3.36) より ḡσ(x,ξ)(y, η) ≤ C(1 + ḡσ(x+y,ξ+η)(y, η))

N+1 が従うので
|p(x, ξ − iλθ)|は σ, ḡ緩増加である．


